

老来说英语,越说越快乐

□记者 李砺瑾 实习生 白银龙/文 记者 李卫超/图

在刚过去的这个周末,79岁的赵序和往常一样,来到位于市图书馆二楼的英语沙龙,拿出上周准备好的英文演讲稿,和一群英语爱好者交流起来。

在我市还有一群已经六七十岁,甚至九十多岁高龄的老人像赵序一样,在用说英语的方式享受生活,还交到了不少朋友。

1 91岁的他朋友遍天下

每年的12月中旬,在图书馆的英语沙龙里,都会举办一场圣诞party,不管你来自哪里,只要喜欢英语,都可以在这里找到一群志趣相投的人。大家一起唱歌、跳舞、玩游戏。

在今年的圣诞party上,年龄最大的莫过于91岁的李兴业老人。他喜欢别人叫他的英文名字Mark Lee,尽管年龄大了,耳朵不好使,但他仍然拄着拐杖来到英语沙龙会他的朋友们。

李兴业说,他并不是土生土长的洛阳人,但是自从1958年来洛阳在一家研究院工作后,他便留在了洛阳。与其他想学英语的人相比,他算是幸运的,他很小就开始学英语而且老师就是美国人,因此他从小就练就了一口美国音。

退休后,他把英语当成自己的爱好,每天坚持学习。前几年,每个周日上午,他都到牡丹广场参加英语角和大家交流,遇到外国人就去跟人家聊天,还免费给孩子们作英语辅导。

他说,学习英语不仅给他带来了快乐,也让他认识到了很多中外朋友。为了更好地交流,他学会了使用电脑,现在他每天都会通过电子邮件和外国朋友们联系,他还随身携带一个电子词典,遇到不会的单词便会拿出来查一查。

2 学英语劲头不比年轻人小

头戴红色贝雷帽的赵序老人,也是英语沙龙的常客。不过,和“科班”出身的李兴业老人不同,他是退休以后才加入英语沙龙的。

“您都79岁了,为啥还要学英语呢?”和赵序交流的有不少都是大学生,面对这些年轻人的不解,老人笑着说:“虽然我现在退休了,但国家每个月给我发养老金,我不能虚度年华,有机会还想多做点事儿。我学好了英语,就可以和孩子们用英语交流,让他们看到我都快80岁了还在学英语,自己也得加把劲儿啊。”

尽管年龄大,但赵序老人学英语的劲头一点儿不比年轻人小。他说,由于自己底子不太好,经常不能像别人那样出口就是流利的英语,他就在平时多下功夫,争取把不足补上。

由于每周末才有英语沙龙,老人就利用平时的时间,把这周要参加的讨论题目提前准备好写在纸上,没事儿就认真读和记,这样等到周末和大家交流时,他也有话可说了。

“大家一看到我可高兴了,都愿意和我说两句。”老人说。



老人们参加英语沙龙联欢

3 交外国朋友还出了一本书

提起英语沙龙的Moonlight(月光),常参加英语沙龙的人都很熟悉。其实他姓王,在政府机关工作,但他更喜欢大家叫他的英文名字。

Moonlight今年50多岁,加入英语沙龙已经10年。在这10年里,英语沙龙组织的每次活动,他都按时参加,生怕错过每次学习英语的机会。

他说,十几年前,他发现生活中的很多东西都和英语有关,对英语产生了浓厚的兴趣,刚开始他拿着学生用的教材自学,可是效果不明显。

后来他通过朋友介绍加入英语沙龙。用英语和大家交流,不仅让他交到许多外国朋友,还让他的口语水平有了很大提升。

多年来,他在工作之余,每天都会练习英语听力,并看一些英语报刊。他现在已经着手写和英语有关的书了,而且其中一本已经出版。

除了李兴业、赵序、Moonlight,还有每年都组织圣诞party的已经72岁的郭桂兰老人等,他们用毅力鼓励着更多人学习英语,感受英语带来的乐趣,也让自己的生活充满快乐。

怡情乐园

洛阳市康怡老年公寓

地址:孟津县送庄开发区名特路
市内办事处:唐宫西路鑫源大厦A座1303室
电话:15896521568

闲情雅趣



(木雕) 陈耀奇 66岁 西工区

当年的兄弟你们可安好

□记者 闫卫利

洛龙区安乐镇东岗村的张建松和赵素粉老两口,心里一直放不下的一件事——30多年前,他们曾与两个小伙儿结缘,亲如一家,后来失去了联系,老两口想在有生之年联系到这两个小伙儿,以解思念之情。

1984年10月的一天傍晚,赵素粉在洛阳火车站金谷园农贸市场卖完菜,蹬上三轮车准备回家。此时,她遇见了俩小伙儿,他们姓邢,是兄弟俩,来自开封杞县,当时哥哥19岁,弟弟17岁。为了生计,兄弟俩打算来洛阳走街串巷为人做沙发,可刚一下火车,天已经黑了,兄弟俩还没找到落脚的地方,恳求赵素粉收留他们一晚,好心的赵素粉招呼兄弟俩坐上自己的三轮车。

回到家,赵素粉不顾一天的劳累,钻进厨房,给兄弟俩烙了油馍,做了白菜炖粉条,还端上热腾腾的红薯汤。善良的张建松则跑出去,找本村及邻村干部用喇叭广播,为兄弟俩宣传。于是,兄弟俩由东家到西家,从这村到那村,生意做开了。后来张建松又在村附近联系了一间门面房,作为兄弟俩的制作销售点。兄弟俩一干就是3年。

3年后,兄弟俩要回老家发展,临行前他们两家人依依惜别,兄弟俩泪流满面。后来的几年里,张建松和赵素粉曾收到兄弟俩的来信,其中哥哥结婚成家后,还带着家人来看望过他们。遗憾的是,兄弟俩的来信老两口未妥善保存,具体地址也记不清了,只记得哥哥叫邢世建(音)。

如今,张建松和赵素粉已经年逾花甲,随着岁月的流逝,他们越发思念兄弟俩,希望兄弟俩或者知道他们联系方式的人看到这篇文章后能和他们取得联系,以了却他们多年的心愿。

联系电话:13014730986

本版开设以下栏目:《温馨家事》《银发心事》《闲情雅趣》《怡情乐园》《老片新照》《再上学堂》《我拍爸妈》《淘宝晒宝》等,欢迎读者朋友投稿或提供线索。

线索征集热线

15137956968

投稿请登录洛阳网文字和图片投稿系统或发电子邮件至1729103784@qq.com。